

# 2021 年全球著名电竞城市综合排名公布

## 点竞上海

在市文化旅游局、市体育局、市新闻出版局共同指导下，上海电子竞技运动协会、毕马威企业咨询(中国)有限公司昨晚联合发布了《全球著名电竞城市产业发展指数指标体系设计与排行报告》。报告显示，2021 年全球著名电竞城市综合排名中，洛杉矶、上海、首尔名列前三。

### 三维评估

报告好比一份上海电竞的年度“体检报告”，通过详尽的指标分析，对标全球主要电竞城市，为申城电竞产业未来发展找准“标尺”，提供全方位的专业建议。

报告以“产、城、人”三个维度切入，结合领先战队及游戏公司驻地、国际赛事承办及行业口碑等因素，研究过程中共提名十余个人选电竞城市，并进一步通过指标体系综合评估，评选出八座上榜全球著名电竞城市。

三大类指标中，综合评估排名第二的上海，在城市发展条件排名中高居第一，产业发展水平位居次席，人群发展水平则位列第

七——产、城发展优秀，人才发展掣肘前行的特点显著。

报告认为，上海电竞产业链上中下游布局完整，以浦东新区为代表的电竞产业发展核心区持续吸引企业与人才进驻，对于电竞企业的后续支持力度以及政策保障措施优于其他城市。

报告同时指出，上海聚集国内顶尖游戏厂商，但在开发中国特色电竞游戏产品、推出电竞教材、培育电竞教师资源等方面，还有提升空间。此外，电竞人才仍然难以满足快速扩张的市场需求，电竞选手退役保障体系有待强化。

报告建议上海有效搭建并提升产品生态体系建设能力，形成产业整体有机循环，明确区分电竞与游戏的边界，鼓励相关学校利用相关专业优势发展电竞教育，政府同时完善各类人才培养及保障机制。

# 上海 世界第二电竞之都

### 标准升级

体检报告有了，诊断方案也随之产生。

接连举办国际顶级电竞赛事和职业联赛的上海，汇聚了产业链上的众多资源，但通过前期调研发现，部分企业因顾虑专业门槛而对参与电竞赛事望而却步。对此，上海电竞协会与上海体育学院专业团队携手，在上海市体育局、上海市体育总会的指导下全新推出《上海市电子竞技赛事办赛指南》。

这份指南以传统体育赛事作为主要借鉴，结合电竞赛事头部厂商授权的特点，梳理出赛事全流程规范要求，并将相关实用性服务信息整合为参考目录。办赛指南的推出，将进一步带动上海电竞赛事朝着更规范、更专业且更丰富的方向发展，为电竞产业的全局发展营造积极向上的健康氛围。

给电竞场馆制定说明书，这是上海在全国甚至全世界的首创。

作为上海较早推出的电竞行

业标准之一，两年前，《电子竞技场馆运营服务规范》发布，从场馆硬件规范与服务入手，引导行业健康规范发展。标准自推出以来，已有 14 座场馆成为上海电竞不同级别授证场馆。如今，《电子竞技场馆运营服务规范》正式从团体标准升级为上海地方标准，并将于明年 2 月开始实施。

绘就“全球电竞之都”蓝图以来，上海电竞产业发展驶入快车道。对标国际、对标顶尖，从行业中提炼数据，从数据中寻找规律，有助于在未来发展路上有据可依、有的放矢。

过去几年间，这座开放、包容的国际大都市，为电竞产业创造了优渥的生长土壤，而精细化的城市管理能力，为电竞产业的壮大注入能量。

本报记者 厉苒苒

## 短池世锦赛闭幕 唐钱婷收到特别表扬

# 小小“潜艇”前程远大

历经 6 天的激烈角逐，第 15 届国际泳联世界短池游泳锦标赛前天在阿联酋阿布扎比落幕，中国游泳队以 4 金 1 银 2 铜的成绩收官。值得一提的是，中国游泳队教练朱志根在总结时特别表扬了来自上海的 17 岁小将唐钱婷，称她“前程远大”。

本次短池世锦赛由东京奥运会冠军张雨霏领衔，她为中国游泳队打响了本次比赛的头炮。在主项女子 200 米蝶泳决赛中，以 2 分 03 秒 01 的成绩摘得冠军，将个人首个短池世锦赛金牌收入囊中。她还与彭旭玮、唐钱婷、程玉洁搭档拿到了 4x100 米混合泳接力项目的铜牌，3 分 47 秒 41 的成绩刷新了亚洲纪录。

李冰洁独得两金，成为中国队最大赢家。她先是在女子 800 米自由泳决赛中以刷新赛会纪录的 8 分 02 秒 90 的成绩夺冠，随后又夺得 400 米自由泳金牌。而在女子 4x200 米自由泳接力中，李冰洁与队友程玉洁、朱梦惠、柳雅欣携手游出了 7 分 39 秒 92，拿到了 1 枚铜牌。

唐钱婷成为中国队最耀眼的新星，她不仅勇夺女子 100 米蛙泳金牌，还二



彭旭玮(右一)、唐钱婷(右二)、张雨霏(右三)和程玉洁(右四)赛后自拍

刷亚洲纪录。中国游泳队教练朱志根说：“我们这次参赛队员基本上都发挥了水平，有的超过了来之前预想的成绩。我们主要是发现了一批年轻的队员，为巴黎奥运会打下了良好的基础，锻炼了队伍。”他特别提到唐钱婷，“确实很震惊，她才 17 岁，不仅发挥稳定，还创造了奇迹，前程是远大的。”

此外，程玉洁、张雨霏、朱梦惠、吴卿

风在女子 4x50 米自由泳接力比赛中，以 1 分 35 秒 00 的成绩位列第 4，刷新了该项目的亚洲纪录。

短池游泳世锦赛是在 25 米长的泳池里进行的游泳世界锦标赛，由国际泳联主办，每两年举行一届。中国队此次共派出 27 名运动员，包括 13 名女运动员、14 名男运动员。

本报记者 陶邢莹

本报讯(记者 关尹)一场 0 比 0，让海港队离赛季冠军已经越来越远。面对实力今不如昔的“全华班”广州队，莱科的弟子们依然一无所获。连续两场硬仗，海港队都一球未进，折射出球队锋线的无奈：攻坚战，少了一把“利刃”。

上一轮 0 比 2 完败于山东泰山，令海港队的争冠形势急转直下。而昨晚，外援保利尼奥结束停赛复出，奥斯卡身边多了一个好帮手，让人对海港队赢球充满期待。

从比赛过程来看，海港队占据了明显优势，几度形成围攻。整场比赛，海港队的射门数多达 13 脚，但只有 1 脚射正，等于是“光打雷不下雨”。

但与其说是对手防守顽强，不如说是海港队进攻差了点火候。在阿瑙托维奇离队、洛佩斯又重伤回国之后，海港队只能内部挖潜，寄希望于本土球员担起重任。不过，在对阵强硬的防守面前，无论是年轻的刘祝润，还是李圣龙、胡靖航，“攻坚战”确实都差点意思。一旦奥斯卡陷入包夹或者状态不佳，海港想要进球就变得相当困难了。

主帅莱科也认为：“今天球队的表现，让我觉得回到了正确的轨道，无论是精神面貌还是技战术方面。我们发挥了最好的水平，但门前杀死比赛的能力方面还有所欠缺。”

连续两轮一负一平，海港队与榜首的山东泰山差距已经拉大到 10 分之多。在联赛仅剩四轮的情况下，泰山夺冠只剩时间问题。而且，一旦本周日拿下河北队，泰山就将提前“登顶”。不过，即便本赛季冠军无望，海港想要在明年有所作为，还是得想办法引进一名强力前锋才行。

## 0 比 0 闷平广州队 锋无力拖累海港

锋无力拖累海港